Конспект занятия по ФЭМП в подготовительной группе 
Воспитатель: Торова Ирина Петровна
Область: Познавательное развитие
Раздел: Математическое развитие

Тема: «Путешествие  в страну знаний» 

Цель: Познакомить с числом и цифрой 8.
Задачи:
Образовательные:
1. Закрепить представления о составе числа 7, навыки счёта в пределах 7
2. Продолжать формировать временные представления (дни недели)
3. Познакомить с образованием и составом числа 8  и цифрой 8;
4. Закрепить умение соотносить количество предметов с цифрой;
5. Закрепить  название геометрических фигур; взаимосвязь целого и частей
Развивающие:
1. Развивать логическое мышление
2. Дать представления об истинных и ложных суждениях
Воспитательные:
1. Воспитывать умение сосредотачиваться на поставленной задаче.
2. Воспитывать умение  работать в коллективе, усидчивость, умение понимать и самостоятельно выполнять задания воспитателя
3. Воспитывать доброе, уважительное отношение к окружающим, самостоятельно работать с раздаточным материалом.
Приоритетная образовательная область: «Познавательное развитие»
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие»,  «Социально-коммуникативное», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие»
Виды деятельности: познавательная, двигательная, игровая, коммуникативная, трудовая.
Методические приёмы. 
Словесные:  Объяснение, указание, напоминание, вопросы, уточнение, оценка детской деятельности, создание воображаемой ситуации, художественное слово. 
Наглядные: Рассматривание, сравнение. 
Практические:  Работа с пособиями, решение логических задач и примеров.
Игровые:  занятие – путешествие, поощрение, анализ. 
Виды оздоровительной работы:                                                            

· Эмоциональный настрой «Улыбка»

· Музыкотерапия (музыкальное сопровождение «Паровозик из Ромашково»).                         
· Релаксация под музыкальное сопровождение                      
· Физкультминутка 
· Пальчиковая гимнастика
Предварительная работа: 
Обучение счета до 10 и обратно, знакомство с геометрическими фигурами, знакомство с дидактическими играми, изготовление пособий, карточек, раздаточного материала.
Материал к НОД: 

ТСО: аудиозапись музыка из мультфильма «Паровозик из Ромашково», музыка для физкультминутки,

Демонстрационный материал: магнитная доска, карточки с цифрами «7», «8»; 

числовой ряд с цифрами от 1 до 10; картинки диких животных  (заяц, белка, волк, 
медведь, рысь, лось, ёж), картинки с изображением предметов на что похожа цифра 8 (груша, матрёшка, неваляшка), домик «Состав числа  8», карточки с квадратами для домика, квадраты красного цвета 10 х10 см в количестве 7 штук, квадраты синего цвета 1 шт., смайлики для награждения.
Раздаточный материал: 

простые карандаши по количеству детей, листы бумаги с цифрой 8 (по точкам) для самостоятельной работы детей, тарелки для раздаточного материала по количеству детей,  мяч, магниты для закрепления пособий, 
	№
	Ход занятия
	Примечание

	1.
	Эмоциональный настрой        

В круг широкий, вижу я,
Встали все мои друзья.
Мы сейчас пойдем направо,
А теперь пойдем налево,
В центре круга соберемся,
И на место все вернемся.
Улыбнемся, подмигнем,
И занятие начнём
	Дети выполняют движение по тексту стоя в кругу                                                                                     

	2.
	Вводно-мотивационная часть:
Целепологание: 

- На занятии по математике мы закрепим прямой и обратный счет; вспомним цифру 7

Мотивация:

- Сегодня мы отправляемся в путешествие. На чем можно путешествовать?
- Мы с вами отправляемся в наше путешествие на поезде.
Для этого мы  должны купить билеты.
Игровое  упражнение с мячом «Билет на поезд»
- Чтобы сесть в поезд нужно знать  прямой и обратный счёт  до 10. Вы  передавая мяч друг другу считаете.
- А как узнать в какой вагон нам садиться?

	На автобусе, самолёте, пароходе, поезде, велосипеде


	3.
	Операционно - содержательный этап:
- Пойдёмте. Ребята, здесь вас ждёт не менее интересная игра, которая называется «Кто следует за тобой?» (задание в конверте)

Воспитатель: Жили-были числа. Стояли они друг за другом. Каждый знал, кто за кем следует, кто кому предшествует. Но однажды они разбежались. Вам предлагается навести порядок, пользуясь стрелками. Ребята, стрелку нужно направлять от меньшего числа к большему. Это будет означать, что число, от которого идёт стрелка, меньше того числа, к которому она направлена. У вас 4 схемы с заданиями, а вас….?

- Что же делать?

- Пожалуйста, поделитесь на пары и приступайте к выполнению задания.
- Предлагаю проверить, как вы справились с заданием.

- Пожалуйста, поменяйтесь местами и проверьте правильность выполнения задания .

- Молодцы! Числа поняли, что живут по — интересному правилу. Они идут друг за другом так, что каждое следующее число больше предыдущего на один, а каждое следующее число меньше последующего тоже на один.

- Теперь все можем сесть на свои места в поезд.
- Чтобы в пути не скучать мы с вами поиграем.
Дидактическая игра:  «Бывает – не бывает»
1.Бывает круг с тремя углами? 
2.Бывает у  белки с бельчонком 4 хвоста? 
3.Бывает у зайчонка  4 лапы? 
4. Бывает квадрат круглый? А почему? 
5.Бывает у лисы и лисёнка всего  4 уха ? 
- Молодцы!
Ребята, вы знаете в  каких сказках встречается число «7»?
1. В какой сказке было семеро козлят?
2.  Какой цветок исполнял  все желания девочки Жени?
3. Как называется сказка  где были гномы и одна девочка?
4.Как  называется сказка А.С.Пушкина   где было семь богатырей?
- Сколько дней в неделе? Назовите седьмой день недели? 
- Число 7 , обозначается цифрой «7 »
- Молодцы! Вот и доехали мы с вами до первой остановки.
Первая остановка – станция «Лесная». Отгадайте загадки и узнаем кто живёт на этой станции. Воспитатель загадывает загадки, дети отгадывают их. На доске одновременно выставляются картинки отгаданных животных
Загадки:
1. Сердитый недотрога 
Живёт в глуши лесной. 
Иголок очень много, 
А нитки не одной. (ёж)
2. Косолапый и большой, 
Спит в берлоге он зимой. 
Любит шишки, любит мёд, 
Ну-ка, кто же назовет?  (медведь)
3. Серый,  и зубастый 
Произвел в лесу  переполох. 
Все зверята разбежались. 
Напугал зверят тех…(волк)
4. Длинные ушки, быстрые лапки. 
Серый летом, но не мышка, зимой белый. 
Кто это? (заяц)
5. Трав копытами касаясь, 
Ходит по лесу красавец, 
Ходит смело и легко, 
Рога раскинув широко. (лось)
6. Посмотрите-ка, какая — 
Всё горит, как золотая. 
Ходит в шубе дорогой, 
Хвост пушистый и большой.(лиса)
7.  Кто по ёлкам ловко скачет
 И  взлетает на дубы?
 Кто в  дупле орехи прячет,
 Сушит на зиму грибы?  (белка)
- Как одним словом можно назвать этих животных (дикие животные). Сколько всего животных? (7) 
-А мы поедем дальше  (музыка) пока звучит музыка приготовить квадраты на доске
 
Следующая станция «Цифровая»
- Вот мы и доехали. Какое интересное задание приготовили для нас 
- А сейчас предлагаю вам немножко отдохнуть и поиграть. Присаживайтесь кружочком, а я объясню правила игры. Игра называется «Назови соседей». У меня есть куб с числами, нужно по очереди подбрасывать его вверх, и в зависимости от выпавшего числа, называть его соседей 
- Кто первым начнёт?

- Предлагаю отправиться дальше.

- Посмотрите, какой здесь беспорядок. Наверно был сильный ветер, здесь и карточки, и математические знаки, а вот и конверт с заданием. 

- Ребята, разбирайте карточки и приступайте к выполнению задания .

- Предлагаю поменяться местами, чтобы проверить правильность выполнения задания (дети осуществляют взаимоконтроль).

Физкультминутка. 
Вы, наверное, устали?
Ну, тогда все дружно встали.
Ножками потопали,
Ручками похлопали,
До носочков дотянулись,
Вправо, влево повернулись
Тихо все на место  сели.
Глазки крепко закрываем
Дружно до 8 считаем
Открываем, поморгаем
И работать продолжаем.
Мы приехали на станцию –  «Геометрических фигур».
- А какие геометрические фигуры  вы знаете? 
- А какая геометрическая фигура у меня в руках?
Возьмите в руки такую же геометрическую фигуру.
Разделите пополам. На сколько частей вы разделили круг, как можно назвать каждую часть?  Что больше: целое или ½
Что меньше: половина или целое? Воспитатель просит детей   разделить еще раз круг на две равные части: сколько всего  частей получилось? (4)
- Как можно назвать каждую часть? Что больше: целое или ¼? Что меньше: ¼ или целое?
- Поздравляю вас! Вы хорошо справились с заданием и нам пора возвращаться  в детский сад. 
	8 человек .

Поделиться парами
Дети делятся самостоятельно на пары и выполняют задания на мольбертах
Дети проводят взаимоконтроль
Звучит музыка «Паровозик из «Ромашково», дети проходят на свои места за стол.
(нет, три угла у треугольника)
( нет,2 хвоста 1 +1=2)
(Да. У зайца всего  4 лапы)
(Нет .У квадрата четыре угла)
( Да. 2 уха у лисы + 2 у лисёнка =4)
«Волк и семеро козлят», «Белоснежка и семь гномов», «Цветик - семицветик», «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях»
Ответы детей
Аудиозапись шум леса
Дети отгадывают загадки.
Воспитатель выставляет картинки с изображением зверей.
Считают и воспитатель убирает картинки.
рядом с проведением игры вывесить числовой ряд).
У меня выпало число 3, его соседи 1 и 4.

Дети самостоятельно выбирают себе карточки с заданием, на которых нарисованы геометрические фигуры: но пропущен знак, а также усложнённый вариант: числа и пропущенный знак, например, 7….9, 0…..6
Звучит музыка
Дети называют
Воспитатель показывает детям круг, просит назвать геометрическую фигуру и разделить её на 2 равных части
Звучит музыка


	
	Рефлексивно – оценочный этап:
- Сегодня мы с вами совершили увлекательное путешествие по «Стране Знаний». Наше путешествие окончено.
	

	
	Итог:

Понравилось вам путешествие?  А где мы с вами были?  А что вы расскажите своим родителям? Чему научите своих товарищей?
	

	
	Поощрение: 
Вы молодцы, мне очень понравилось с вами работать. Я хочу подарить вам  на память подарки.
	


